



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑΣ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατσικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη στατιστική
πρόσβαση, με την ανωτάτη περίοδο (Σοβέτια, 1953),
Ε. Α. Πάπας, Γ. Α. Αϊνστάιν, 1973

Ε. Α. Πάπας
Γ. Α. Αϊνστάιν

Συνδρομή
Ετησίως 5ρ. 0.000 Έξαμηνιαία 2ρ. 000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 21 Άριθ. φύλλου 195
Τιμή φύλλου 5ραχ. 1000

ΒΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1952

ΔΙΚΑΙΟΥΣΘΕ ΤΩΡΑ ΝΑ ΉΣΥΧΑΣΗΤΕ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Όταν τον Δεκέμβριον του 1949, ενεφανίσθη στην πολιτική ζωή της χώρας ο Στρατηγός κ. Νικόλαος Πλαστήρας, ο Έλληνας Λαός, που σαν καρυδοδέσσοφλο, μέσα στη φουρτούρα νιασμένη θάλασσα, έκτυπατο από όλες τις πλευρές, ησθάνθη βαθεία κνακούφισι, γιατί τον υπεδέχθη μετά βαΐων, σαν Σωτήρα του! Η έμφάνισις του, στη κρίσιμη εκείνη στιγμή της χώρας ήταν, ιστορικώς αναγκαία, γιατί και η φωνή του συνεκέντρωσε γύρω του όλο τον ανεμοδαρμένο λαό, σαν το έπνευμο λιμάνι, που δέχεται τα θαλασσοδαρμένα καράβια, στην ώρα της φουρτούρας.

Στη φωνή του, προσήλθαμε και ημεΐς πρώτοι, την 19—12—49, με άρθρο μας υπό το τίτλο «Μιά παρήγορη φωνή» το τέλος του οποίου έγραφε «Προχώρει Στρατηγέ ή πατρις σέ χρειάζεται για μιάν φορά άκόμη, να τη φέρης στο ίσο δρόμο της ειρήνης, της Ισοπολιτείας και της κοινωνικής Δικαιοσύνης».

Έτσι, μέσα στο τρομοκρατικό εκείνο κλίμα, της επαισχύντου Τσαλδαροκρατίας, συνετελέσαμε και ημεΐς να καταλάβη την εξουσίαν ο κ. Πλαστήρας και να χαρίση στον Έλλ. Λαό τη κοθητή του γαλήνη. Το κατόρθωμα του, τούτο, ήταν το πατριωτικώτερο του και ή Ιστορία θα το αναγράψη στο μεγάλο ενεργητικό του!

Ημεΐς δε που πρώτοι ακολουθήσαμε το εϋρηνοποιό κήρυγμα του, όταν οι «Εξόπνοι» μας έχλευζαν, πρώτοι πάλιν διείδαμε, ότι ή Ιστορική στιγμή της 14 Νοεμβρίου 1952, εδρίσκειτο σε μεγάλην άποστασιν, της 14 Δεκεμβρίου 1949, οτι είχε πλήρως ολοκληρωθή ο σκοπός της εμφάνισως του κ. Πλαστήρα, (το είχε άλλωστε κι' ο ίδιος δηλώση τότε στη

Θεσνίκη ή πολιτική δέν είναι σέο αίμα μου βέλο να εϋρηνεύσω τη χώρα και μετά ν' άποχωρήσω) γιατί και άποχωρήσαμε της Κινήσεως του, έφ' όσον ο ίδιος δέν έτήρησε τον λόγον του, της Θεσνίκης και δέν άπεχώρησε της πολιτικής, ως ώφελε κατάπιν μάλιστα της άσθενείας του και έσύρθη εις αδιήν και τρίτην φοράν παρ' των κακών και ιδιοτελών φίλων του!.

Το αποτέλεσμα, δυστυχώς, της έμμενης του εις την πολιτικήν, έπηλθεν θλιβερόν και ως τό προεβλέψαμεν! Παρημερίσθη από τον Έλλ. Λαόν! Ένώ όμως θα περίμενε κανείς οτι, ο κ. Πλαστήρας, ύστερ από τόση άποδοκιμασία, θα άπεχώρει της πολιτικής και έτσι θα έλυε της προς αυτόν υποχρεώσεως και μερικά τίμια στέλεχη του να προαναχτολισθοϋν εις νέας πολιτικές κινήσεις, δέν έπελήθη της εϋκαιρίας, ή ά ιδιωτεύση, και έπιμελήθη της τέσον σβάρως κλωνισμένης υγείας του, προέβη εις δηλώσεις, οτι αναλαμβάνει ενεργόν δράσιν προς αναδιοργάνωσιν της ΕΠΕΚ! Δέν θέλουμε να πικράνωμε το γενναίο παλληκάρι, σην ύστατην κοί χωρίς Ιστορική αναγκαιότητα, προσπάθεια του, στο οποίο χρωσάμε την Ειρήνην της Πιτρίδος. Όμως δέν θα διατάσωμε και τούτη τη φορά να του φωνάξωμε θιρραλέα. Άποχωρήστε Στρατηγέ της πολιτικής. Δέν είναι στο αίμα σας μέσα αυτή ή σουσιά που λέγεται πολιτική.

Έξεπληρώσατε λαμπρά το σκοπό για τον όποιον ή Ιστορική ανάγκη της χώρας, σάς έφερε στην εξουσία και σφραγίσατε με σφραγίδα της αιώσιμότητος τα γεγονότα της υπάρξεσως σας. Δικαιοϋσθε τώρα να ήσυχάσητε. Το Έθνος δε ολόκληρο σάς εϋγνωμονεί, για τας υπερόχους προς αυτό υπηρεσίας σας.

Προσβολία έκλεκτών έπισημόνων του τόπου, ιδρύθη το 1946 ο «Σύνδεσμος Έπιστημόνων Βεροίας» με σκοπό τη πνευματική άνοδη του Λαού Βεροίας, διά της ίδρύσεως βιβλιοθήκης, οργανώσεως διαλέξεων, θεατρικών παραστάσεων κλπ.

Όπως κάθε νέα κίνησις προκάλει την αντίδρασιν των εϋλατωμένων άνθρώπων που ιφθαίνον κάθε δράση των ανανήρσιων των, έτσι και ο ΣΕΒ από της ίδρύσεώς του συνήτησε πολλά έμπόδια πεινησίου να πείση σε ύψάνει, προς την πείση να αντίστασιν που άνιέταξαν τα ιδιωτικά του μέλη.

Σε τόθιο δυστυχώς συντελέσαν και ή έλλειψι αιδούσης διολέξεων. Η ύπαρξοσα ειρήνη και εϋνυχίασ αΐθουσα του «Αποστόλου Παύλου» κρησάται πεισματικά, κλεισμένη από το Μητροπολιτικό Βεροίας όστις τη κινεχώρησε σι πλήρη έκμεταλλευσιν, στο Κρατησιακό Σχολείο Βεροίας. Έτσι ή καλύτερη αυτή αΐθουσα που θύι μακροϋσσε να μετατραπή εις σχολή σέ βιβλιοθήκη και αΐθουσα διολέξεων, υπό την Διεύθυνσιν του ΣΕΒ έκκαταλείπει να παραμένη κλειστή, άνοιχου να βρει ή έκείνη ή θιαία ανακινιστική θύναμη, που θύι γκρεμίση τας πύλας της, για να εισέλθη ο Λαός και άπληρώση το πνευματικό ιφθις της που θύι διοχετεύουν έκείθεν οι έκλεκτοι ήμνοϋμενοι της Βεροίας.

Ό: τότε ο ΣΕΒ θα βρισκεται υπό «μόδιον» και πύ κή λού, θύ οργανώσην κερμαϊά διολέξη για να μετατραπή την ύπαρξή του.

Έυδ' υπό την αντίδρασιν βρήκε ο Σ.Ε.Β. μετά πραγματοποίησιν των σκοπών του, παραδόξως έβάζοσα προχίτες σή συνάβηψη «Ηλική» οτι ο Δήμος Βεροίας, έδωκεσεν σέο παράρτημα «Εταιρείας Μοσχεβανικών Σπουδών (δυσάρχει)» δέκα εκατομμύρια δρας μών διά την οργανώσην.

νται βιβλιοθήκη δονησικώς! Το γεγονός δέν θα μας εξιγίσε παντελώς, οτι σή πύλη μας δέν ύπήρχε «νεκρωσική» Στοιχιστο και θύ δαχόμεθον «εϋχαριστήριον» ή παραρτημα της Ε.Μ.Σ. Θεσνίκης, προς ίδρυσιν παραρτήματος της και ενιστάθη. Δν δέ γνωρίζαμε την άποθνην οδίαφορία του Δήμου Βεροίας προς το ΣΕΒ τον άποτον όχι μόνο οτι δέν δέν ενόχουσαν, άλλ σότε βίβου ήλικως Γαίη Δήμος που δέν ενδιεφερόθη κατέ να ίδρυση λουτρό για το στοιχισθικόν πληθυσμό του σώματος των δημοτών του, θύ ήταν γονήροιασής κουταμάρα ν' άξιόση κανείς να ενδιεφερόθη για «λουτήρα» πνευματική. όπως είναι ή αΐθουσα διαλέξεων και ή βιβλιοθήκη.

Γιατό και την έκτασιν που έδωσε ο Δήμος της Ε.Μ.Σ. δέν ηρησάθη σε πνευματικήν άρρησισιασ των διοκοϋντων του Δήμου, να αρραφώρουν ένα πνευματικό κέντρο σέο τόση τους, άλλ' να απυλλασθοϋν από ένα μπαλά που τους κλήλησε, προς μια άριόδη άνθροπίν, σι όσται θέλησιν να νουνοσάρασι της Θεσνίκης και όχι πρωτεργάτες σην εφαρμογή των σκοπών του Σ.Ε.Β.

Δέν έλασσε άποισιόδοξοι ως προς την δυνατότητα ίδρύσεως πνευματικών κρουσιν κα' σέο τόπο τοθιο της μακροδίτητος και των άνικών των δημάρχων. Όμως εκ της έκτετασεως των προσώπων που άνέλασαν την ίδρυσιν του παραρτήματος Ε.Μ.Σ. σην Βεροία, που χρωστέ να έπιδοίθουν κερμαϊά δυνάση πρής του Παραρτήματος των, ζήτησαν να βάλοιν χερσιν σέο έκατομ. του Δήμου, σενάγεται μετά βεβαιότητος ή έκτασιν του, πριν προσφάση καν να εμφανισθή στοίχιο Βεροίας.

Η κίνησις προς ίδρυσιν παραρτήματος Ε.Μ.Σ. ενιστάθη, έγένετο σέο προσορισμό Δεκέμβριου Ι. Ίγασε π-στέρις οτι αναωχίση σή γνωστή άδιαφορία του τόπου. Παρό τόθιο, μετά ένα χρόνο, μάς τή φέρουν οι δημοσιοτητα ή διαρτή τοθ Δήμου και όχι ή δράση της επιτροπής του. Έφ' ό και συγχρόσμεν την Έπιτροπήν του Παραρτήματος, για τό «ήλος» που έπέδειξε, πάνω σ' ένα χρόνο και τό Δήμο Βεροίας, για τή... έσορεό του!.

ΘΕΛΟΥΜΕ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

Στη βουλιμία της άδηφάγου έταιρείας «Βέρμιον» Λαναρά και Σια κερμαϊά αντίστασις δέν προβάλλεται από τη πλευρά του Δήμου Βεροίας! Έτσι ή έντασις του ηλεκτρικού ρεύματος ήλαττώθη σβάρως και μέχρι του σημείου να καταστή επικίνδυνος σέο μάτια των άνθρώπων. Δηλαδή κοντεύομε να γίνωμε τυφλοπόντικι. Αυτό φαίνεται οτι επιδιώκει και ο Λαναράς να μας κάνει τυφλούς και να μας μεταβάλη σε δούλους του. Δυστυχώς όπως δείχνουν τα πράγματα της Βεροίας, τα καταφέρει ο: να σήμελο χάρη σην ύποπτο άδιαφορία του Δήμου.

Μας επέβαλε το χροάτοι του Νόμου 147)15 και

άν ραγιάδες το πληρώνωμε. (Αΐχος). Μας πήρε τα νερά του Τριποτάμου και μας σταβώνει με το άδύνατο φώς που μας προσφέρει.

Έως πότε όμως μια έταιρεία, θά ληστιάη τό λαό δύο μεγαλοκλέπων; Τη στιγμή αυτή σι πέλει; Γιαννιτσών Βεροίας, άνέδειξαν 5 Βουλευτάς. Περιμένουμε να ιδοϋμε πώς θα άπαλλάξουν τους έκλογείς των, από τη ληστέια που τους γίνεται και πώς θά επιστραφών τό χρηματικό τους που με παράνομο τρόπο ή έταιρεία έσπετερίσθη. Τα μεγάλα ποσά που πήρε από του 1946 και συναχίζει να εισπράτη χάρης σ' ένα νόμο που τον επέβαλεν μια άνάσχοϋντος

κυβέρνησις άξιόση να μάπτιμε σέ πύσιν άνέρχονται και να μας αποδοίθουν. Δέν θά σιταμαγήσωμε τους άγώνες μας, αν δέν συντελέσωμε να ψηφισθή νόμος που να υποχρεώση την έταιρεία να μάς επιστρέψη τα χρέματα, έγγραφομένης μάλιστα για την ασφάλειάν τους και πρώτης ύποθήκης επί των ακινήτων της.

ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Α. Πώς τη χαρακτηρίζεις αυτή τη ταυτόχρονη άνέγερσι του μεγάρου Ο.Τ.Ε. Βεροίας και του Ψεγείου φρουτών στή Φάρμα Πιπιάδα, Στέικου, τώως έβηγοϋ των Συγκοινωνιών;

Β. Άπλούστατα φίλε μου Όργασμό άνοικοδομήσεως.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ % ΒΟΥΛΕΥΤΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΧΑΤΖΗΝΩΤΑΝ ΚΑΙ ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Ό: γνωστών ή Έθνική Τράπεζα ήγόρασε τό παρά δύο πλατάνους, ενθα και τό μέγρον Σαραμέτα, χάνι, να άνεγείρη μέγρον προς στέγασιν των όληρεσιών της προέβη, δε και εις την καταδάσισιν του έρεισισμένου χανίου και την έκκαθάρισιν του άποκαλυφθέντος οικόπεδου με σκοπόν να άνεργήση άμμοσιν άνέγερσιν της οικόδομησ.

Δυστυχώς, για τή τύχη

της άμοισης πόλης, προνήθη ο Παπαδάκης (Γ' φικουργός τό πράμα) σή διούθυσιν της Τραπεζής της άποίας διευθυντής είνε έκόμη ο κ. Κωστέουλος στέλεχος του κόμματις των Φιλελευθέρων και έτσι έμταιώθη ή άνέγερσις του μεγάρου και τοϋτο γιατί ο κ. Σιζίκος ήθελε να γίνη σέ οικόπεδο άνθα σι οικόδομη φίλων του. Αεξόρτητα αν ή πράξις του σδη άζημίωνε

Συνδρομητής
Έτησια βρ. 6.000 Έξαμηνος 3.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 21 Άριθ. φύλλου 194
Τιμή φύλλου δραχ. 1000

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1952

ΟΙΚΤΡΑ Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΤΑ "ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ", ΜΕΤΡΑ ΤΗΣ ΑΤΕ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Άγωνία κατέχει τον εργαζόμενο Έλληνα Διότι για τη συνεχιζόμενη χειρατέρευση της οικονομικής του κατάστασης. Όλες οι κατηγορίες του από τον Δημόσιο υπάλληλο μέχρι τον εργάτη, από τον έμπορο και το Βιοτέχνη μέχρι το συνοικιακό επαγγελματία, από τον μικροϊδιοκτήτη μέχρι τον λατίμηνα εργάτη γης και τσαμπάκο, λισθάνονται βαθειά την οικονομική κρίση που μαστιάζει τον τόπο.

Οι χαμηλές αποδοχές ή ύπουτα πχόλησις και το φάσμα της ανεργίας για τους πρώτους, ή βαρύνει φορολογία, ή έλλειψις κεφαλαίων με τη συνικέλευση του κεφάλαιου και η μείωσις του κύκλου των εργασιών τους για τους δεύτερους, ή αζητησία και οι εξευτελιτικές τιμές των προϊόντων τους για τους τελευταίους, ενώ αντίθετα το κόστος της παραγωγής και της διαβίωσης τους αυξάνει, απειλούν όχι μόνο την οικονομική συντριβή τους, αλλά και αυτή τη ζωή τους.

Η προσπάθεια για την απαραίτητη ύψωση του βιοτικού επιπέδου του λαού

πρέπει να στραφεί κυρίως στην εξασφάλισιν ιακτικής και συνεχούς εργασίας στους μισθωτούς να εργασθούν, είτε σαν υπάλληλοι είτε σαν τεχνίτες, και εργάτες. Η άποσυμφορήσις των κρατικών υπηρεσιών και νομικών προσωπικών όπως και των μεγάλων επιχειρήσεων από τη πλεονάζουσα προσωπική δεν επιτρέπει να γίνη με διαζικές απολύσεις όπως αυτές που σημειώθηκαν τις τελευταίες μέρες, με μέθοδο, και άπου εξαρπάζετο ή παραγωγική ικανότητά τους άλλος, ώστε από τη μια να μη περιέλθουν αυτοί και οι εξαγόμενοι τους στην εξαθλίωσιν και από την άλλη να άτρωθών έπωφελή στοιχεία στην εθνικονομικόν μηχανισμόν. Έξ άλλου, οι εργαζόμενοι είτε στην κρατική μηχανισμό, είτε στην ιδιωτική οικονομία, πρόκειν ή τυχόν άρσης αναπροσαρμογής των αποδοχών τους στα σημερινά αξιόμενα κόστος της ζωής. Μά και οι άλλες καταστάσεις τους (υπερωρίες, άσφαλιστικά ταμεία, κλπ) με καμιά περίπτωση δεν είναι: επιτρεπτόν να θιγών.

Τις τελευταίες μέρες έξαυ γελθικον καινούργια έπρατα-τευτικά μέτρα όπερ των βαμβακοπαραγωγών και των άρροκολλεργητών. Η Νομισματική Έπιτροπή διεβίωσε κοσόν 50 διακοσμοσυρίων διά να χορηγηθούν δάκρυ επί ένεχύρω από την ΑΤΕ σκού, βαμβακοπαραγωγός, με τοις κοστά έθως διά του τρόπου τούτου έξεσοσρηθί ή προσσορ προς την έτήσιον, συγκρηθηθούσι τισοί και διευκολινθη ή εξαγωγή. Τα δάνεια αού σύμφων με την άπόφαση της Διοικήσεως της Άγροτικής Τροπείας, θα πορίχονται επί έλλοκ σμένου βάρβακος υλοποθηκόμενου σε άποθήκες της έγκ. σείας της ΑΤΕ. Το κοσόν του δανείου θα άνερχεται μέχρι της σείας 1000 σκούδων έκκοκισμένου βάρβακος και μέχρι το 7500 της τιμής του άνεσομύχου σε ποιότητα άρροκοκοκου βάρβακος, σε ά μένος Άτλαντικού των 10, Ποιτικών, σούμνης κατά 500. Τα δάνεια θα έπιβρύνονται με τόκο 50%. Τέλος προστίθεται ότι κείς το προϊόν του δανείου θα συμψηφίζονται οι ληξιπρόθεσμοί άρεικω των παραγωγών προς την Τροπείαν.

Τα δάνεια θα έπιβρύνονται με τόκο 50%. Τέλος προστίθεται ότι κείς το προϊόν του δανείου θα συμψηφίζονται οι ληξιπρόθεσμοί άρεικω των παραγωγών προς την Τροπείαν. Η δόξα ή τελευταία σούη προσθήκη, διά να διείκη καθαρά τί κρόβεται πίσω από το δίδεν προστατευτικά μέτρα. Ο κύριος σκοπός που έπίδωκεται, ήναι να έισπράξη ή Άγροτική με των πλέον άνώθενων τράπα, όσα της σφείλου οι βαμβακοπαραγωγοί άπο παλιές συνολλογές μαζί της. Επί πλέον ή ΑΤΕ θα σφελεθί το άσφαλιστικά ή έισπράξη μεγάλα κοστά από την άποθήκωσιν ή έισπράξιν και πρό πιντοί όπό των τόκο με των δάνω σε διαβίωση της παραγωγής. Κεί το κοστό αού όεν έίται ή κά της, άλλα του Κράτους. Πράγματι το όπό με το όποις θα έισπράνοντα, τα σοναίεζον άροτώς, το κοσού έπσοθη. Όταν μόλιςτα ληψί ή όπ άσιν ή ή Νομισματική Έπιτροπή διεβίωσε τέρροια κοστά από την μορφή των επαγόμενων πινσώσεων ήπερ των ησημηκνικών και άλλων έπιχειρήσεων, χωρίς να καταβρύνοντι ποτε μέχρι σήμερος, κατακαθόνται κείς καλά τι υπαίτια, διά του στωχός παραγωγός τα πληρωσών τόκο 50%. Σε αούτα θα άρχμε να προσθέσομε ότι τα δάνεια να πορίζονται μόνο μέχρι 1500 σκούδης, κοστά έπλοδοί άνεσορκές και ότι ή τιμή του ένεχύρωσμένου βάρβακος σφάνει μόλις τα 11000 σκούδου της τιμής του άμερικανικού βάρβακος. Αού ήναι ή άλήθεια διά την προστάσια των βαμβακοπαραγωγών. Τα άλλα κοστά συγκροτήσεως των κοσών, διευκολόνσεως των εξαγωγών κλπ, άποτελοούν φθνή έδημωγία. Ένος μόνο κοσόν προσηματικής προστάσιας των βαμβακοπαραγωγών ύπάρχει. Καθορισμός ίκανοποιητικής τιμής άσφαλείας, άρσοος πρηνωτική συγκέντρωσις των προίόντων και εξαγωγή όλων των άποθεμάτων σού έξωτερικό.

ΑΠ' ΤΗ ΓΩΝΙΑ ΜΑΣ

Αντιλαϊκή Κατηφόρα

Στα καλά χρόνια, οι τριών έφημερίδες της πρωτεύουσας, είχαν τό, αίσθητό τους βλέμμα στον τόπο της, έπαρχίας έτοιμες ν' άδράξουν άπ' τ' αού έκεινον σού δάγροφς και τ' αντίθετο με την επόρεια, καινούτου κούν:

Ανερόχλητες άπ' την πολιτεία και τη συνείδησή τους περιπατούν τα έκατομύρια τους έμμεταλλεύοντας τα πού χιμυλδ ένσικτω της άνθρωπίνης άδυναμίας.

Σήμερα γιναν άνάποδα όλα. Και ή έφημερίδα της άπαρχίας ύψώνει το μικρό της άνάστημα για να ύπογραμμίση με διαπλοσση τολμηρή, ύμως λέρα για πέρο έληθινή:

Κοί τις έφημερίδες τους κού ύκοσαν τάχα στην έξουτημίσση του λαού τις κίναν προθήκες της διορθώσεως.

Ο τόπος της πρωτεύουσας σκρόχνη τον τόπο στην κατηφόρα και τη νυχή στον ήθικό ξεπεσμό. Τις λεπτομερειακές περιγραφές των έγκλημάτων κατά της ήθικής θα μάς τις ποιν δημοσιογραφικά καθήκον για την έννημείωση του άναγνώστη. Χοντροή δικαιολογία που δείχνει πύσα άδικούσιν τη νομισμνίη μας. Κλείνομε όμω; τα μάτια και πάμε σού εικονογραφημένο τους ύλικό. Στις γυμνες καλλονές που περπατάζουν πρωτοσέλιχα για να τραβήξουν τον άγοραστή.

Σα συμπλήρωμα στην προσπάθεια των έφημεριοδογών ύρχεται ο κινηματογράφος του κόσμου της, έλεση οίος και τοις πολιτισμοί.

Πριν από λίγα χρόνια θάπρεπε γάσουν μπασμένος σού κατατόπια της προστιχίας για να πέση σού χέρια σου ένα περιόδο με τέτοιες εικόνες. Σήμερα οι μεγάλες έφημερίδες γιναν οι διάδοχοι αυτών που σούδραγαν την εικονογραφημένη πορνεία για να κερδίσουν χρήμα. Έντελώς

Στους Συνδρομητές και άναγνώστας μας εύχόμεθα ΕΙΡΗΝΙΚΟ και ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ το καινούργιο χρόνο

Χαριτικές Στιχές

Μήν τον είδατε; Βαργιώτες! Μήν τον είδατε τον Γιάγκο Παπαδάκη, που τούτ'εφγγάρια βουλευτικής κ' έκανε παραδάκι;

Περί με το ύψος το βρωτό και το στραβό καπέλλο, έπρόβραλε στή Βένια τή «γνωστικό» τσαμπίλο;

Πώς να ξεχάσ' ο ύπουργός τούτ'ε τζαζή χασούρι και να τη κάθη έρσοκαρά; σάν αέ γέρο Μασούρι;

«Πολέμησε» για το Δαό περί τα είκοσ' χρόνια! κ' αούτος αντί... εδχαριστώ τούδσοε καταφρήςια!...

Και τώρα ο κύρ Γιάγκεμας έρμας, βρύος και μόνος ής να τον εύργησε έκει στην άκη τ' άπορρώσος;

Τη φάρμα να έπιτηρή, τα μήλα να ζυγίση, τους κόπους τενε γαίεσι φούρνες να μη χαπνίση ΡΑΝΤΑΡ

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΗ Ο ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αυτονόητον είναι ότι, είμοι νεοεπάρων πολίτες και κοθήτορας διά κοσόν ύναισιν την όποιαν θη άπήται έκ μέρους μου ή «Έλληνακή Ημερος».

Είμαι τελευτός ξένη προς τη ψυχολογία του άτόμου, τη ήπειον σε καμιά περίπτωση δεν έννοει να προσή κάτι, που του έπιβλάττει με τη βία.

Ετσι στερκότυπα τελειώναν ότες, σού... υπεύθυνος ήλκοί ορις, πού καιτις κινιγγέλιαν, τού Άστρονομικου Τμήματος Άσφαλείας, δημοσιοκόων οι Έλληνες, στή νεότιμη έφημερίδα των «Εηλώσων»!

Εάν σούτι ποδ έξοκλοσθηθον άκόρη να είναι άείομθωσι, είσαν μελετήση και το ψυχολογικό ήθλοσ του Άντιζωέρου, κοθηγητοδ Πανεπιστημίου του Μπασένας Άβρος - ή κοπό-οίσις σών άγώνω της ζωής» είμεθα βέβαιου ότι θα έντρέπντο να μεταστρεφούσιν τους άνώροπος κατά τέτοιο έξευτελιστικό τρόπο, Γιατι, ός ή έπαν όπ και ο άνθρωπος στή κερπύσι του κούδουνα σού έμμετρο τδ ύπομο και σδ έκανε το φώτισ, με μία ύπεύθυνη δήλωσι του. Προς θεού κούριο άποσπύθησε σού το ήσοσμοκό των Έλλήνων, όεν είσαι συ τοις κοσός των Έλλήνων, σού ή διά θελώσων τού, έπί-είσις πατριωτισμού, διά των έφημερίδων. Ο πατριωτισμός είναι ούσθημα ρόζω, μενο βυθα α' μέσο τή κορδ, α' τού κοφθ Έλληνα και μόνα σέ τή σιγή έκδηλοστω και ήρρόεια

Να το πιστεύσουμε; ΟΡ. ΣΙΑΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΕΝΑ ΜΑΝΔΡΙ και αυτό γεμάτο βούρκο, χρησιμοποιεί ο Δήμος Βεροίας για λαϊκή αγορά, ενθα οι προερχόμενοι κάθε Τρίτη, αγρότες, έναποθέτουν τὰ προϊόντα τους πρὸς πώλησιν!...

Νομίζομεν ὅτι ὁ κ. Νομάρχης πρέπει νὰ ἐπέμβῃ και νὰ συστήσῃ στὸ Δῆμο, ὅπως μεταφέρῃ τὴ λαϊκὴ ἀγορὰ, στὸ γύρο τῶν Δικαστηρίων εὐρὺ χῶρο. Εἶναι ὁ πιὸ κατάλληλος χῶρος πού διαθέτει ἡ πόλις, γιὰ τὴν ἀγορὰ τῆς Τρίτης.

Εἶναι ντροπὴ, γιὰ τὴ πόλη, νὰ πετοῦνται οἱ αγρότες μας, πού μας προμηθεύουν τὰ προϊόντα τους, στὸ βρωμερὸ ἐκείνο σημεῖο τῆς πόλης, πού ὁ Δῆμος τὸ ἔκανε «λαϊκὴ Ἀγορὰ».

ΕΝΕΝΗΚΟΝΤΑ ἑκατομμύρια κατέβηκε ὁ Ναὸς «Ἀγίου Ἀντωνίου» δια τὴν ἀνέγερσιν τοῦ Μητροπολιτικοῦ Μεγάλου Ταύρου πῶ; ἄνευ ἀδείας τοῦ Υπουργείου Παιδείας, διετέθη ἔν τῷ μεγάλῳ ποσῷ, γιὰ ἕξνο πῶς τὸ Ναὸ σκαλο, μόνο ὁ ἀπερθύνος ταμίης τοῦ Ναοῦ κ. Σερῆτος Μακροδίνης μοραινά δῶσῃ ἀπάντησι στους ἐνομήτας τοῦ Ἁγίου και λογοδοσία στὸ ἑπαυργεῖο Παιδείας.

Ἔτσι ἐξηγεῖται και ὁ λόγος πού ἀντικαταστάθη ὁ ταμίης τοῦ Ναοῦ κ. Ἀργ. Δημητροκάκης μὲ τὸν κ. Στραῖτο, πού δέχθηκε ἄνευ τῶν νομίμων διατυπώσεων νὰ καταβῆλῃ τὸ ἀνωτέρω ποσόν.

ΠΕΡΙ τὰ 300 ἑκατομμύρια δραχμὰς εἰσαγάγεται τὸ χρόνο ὁ Ναὸς «Ἀγ. Ἀντωνίου» Ποσὸν τεράστιον!

Τώρα πού και πῶς διατίθεται τὸ ἐν λόγω ποσόν, κανεὶς ποτὲ τῶν ἐνομοιτῶν δὲν ἐζήτησε νὰ μάθῃ!...

Ὁ ἑπαυργὸς τῶν Οἰκονομικῶν πού ξεζουμίζει τὸ λαό, στὴ φορολογία, γιατί ἀρτῆναι χωρὶς ἔλεγχον, ἔνα τόσο μεγάλο οἰκονομικὸ ὄργανισμὸ, ὅπως εἶναι ὁ «Ἀγ. Ἀντωνίου» και δὲν ἀ ἀθέτεται στὴν Οἰκονομικὴ Ἐφορὰ διὰ τὰ καθ' ἑαυτὸν!

Μήπως, ἔχει τὴν ἰδέαν ὅτι, τὰ δημοτικὰ δὲ πιάσῃν τῷ;

ΑΥΤΕΣ οἱ βουλλες πού λέγονται Τραπεζες, πού ἡ ἀσυνείδησι των ἐφύλαξε τὸ τόκο μὲ 40 οἰμ και πού κοιτεύουν νὰ φιλήσουν τοὺς ἐμπόρους, ἔως πότε ὑὰ παραδεῖσθαι τὴ

ἐπιδεικνύεται. Στὸ κίνδυνον τῆς Πλατιδῆς! Στὴ Μάχη! Ὁ δὲ χριστοπυλόμενος πού συνεχίζεται σήμερον διὰ τῶν «Δημοτικῶν» μόνο σα πρῶτη κοίτησιν ὁλοῦς χαρακτηρίζεται μὲ μονοκόμικὸ ἀποτέλεσμα νὰ ἐνοστολαζῇ δηλητηριῶδες στὴ ψυχὴ τοῦ ἐπιλοθθέντος δηλωσθε και τὸ ἀσυνείδη τὴν ὄρα τῆς ἐνδικήσεως! Συμφέρει ἄρα σιὸ Ἐθνὸς, αὐτὸς ὁ τροπὸς δημοσιουργίας ἐχθρὸν τοῦ Ἐθνους. Προφανῶς δχι.

Κοινωνία ἀλόκληρητὴ Μήπως ὁ λαὸς εἶναι προσημαμένος νὰ δουλεύῃ και τὰ πικρὰ τῶν Τραπεζικῶν, τῶν ὑπαίων οἰμισθῶν εἶναι σκανδαλωδῶς μεγάλοι; Νομίζομε δτι τὸ ἀποικιακὸ πλὴτὸ καθιστῶν τῶν Τραπεζῶν πρέπει νὰ ἐκλείψῃ ἄρῃσιν; γιατί μὲ τὸ χαρτὸ πού ἀκολουθοῦν 40 οἰμ ὁ τόκος τῶν χρημάτων πού χορηγοῦν συντελείται, ἰλοταχῶς ἡ παραλειτρωτικὴ και τῆς ταξέως τῶν ἐμπόρων, μὲ αὐτέπειτα αἰσθητὴ πῶς τὸν Κομμουνισμὸν.

ΤΟ ποσοτὸν τοῦ ἀγροτικῶ κόσμου πού φῆρισε Πιπτάχο, μπορεί νὰ ἀπαληθεύσῃ τώρα μὲ τὰ μάτια του, σὲ τὴ λάκκο θαῦδ ἔπεσε μέσῃ! Στὴς προγραμματικὰς δηλώσεις πού ἀνέγνωσε ὁ κ. Παπάγος στὴ Βουλὴ τριμυθῶν δὲν ἔδωκε γιὰ τίς ἀπαλλοτριώσεις...

Ἀπ' αὐτὸ και μόνο μπορείν ἀπὸ τώρα οἱ ἀγρότες νὰ ὑπολογίσουν τὸ ...ἐνδιαφέρο τῆς Κυβερνήσεως γιὰ τὴ προκοπὴ τους!

Ἄλλοίμονο και τρισαλλοίμονο!

Η ΜΗΧΑΝΗ τῶν «δηλώσεων» δουλεύει ἐντατικά! Ἡ ἐφημερίδα τῶν δηλώσεων, κάνει χρυσὰ δουλειὰς. Συχνὰ δημοσιεύει δηλώσεις τῶν «υἱόπτιων» Ἑλλήνων πού ξεφυγαν ἀπὸ τὴν ἀρρωστεια τῆς παπαγγιῆδος.

Πρέπει οἱ ἀνθρώποι νὰ δώσουν δεξιὰ προσδελητῶν, ἀπὸ παπαγγιῆδα και σὴν τέτοιον μηχανεῦθησαν τὴ δῆλωσι των, διὰ τοῦ τόπου! Γιατὸ και συχνὰ μὰς ἐπιπέκτονται, δυστυχεῖς, Ἑλληνες ἐφοδιασμένοι «ἀρρωθίως» μὲ τὸ χαρτὶ τῆς δηλώσεως των; Φυσικὰ ἡμεῖς ἐρνεόμεθα νὰ συνεργήσωμε σὸν ἐξυτελισμὸ τους, δημοσίαι, και σκεῦδαν στὴν ἄλλη ἐφη-

μερίδα. Κωμικοτραγικὴ εἶναι βέβαια αὐτὴ ἡ μηχανὴ τῶν δηλώσεων, γιατί προσβάλλει τὸ φιλότιμο τῶν Ἑλλήνων.

Ὅμως ποιὸς ἔ τὸ νηῖον; Ὁ Παπαγγιῆδης! Αὐτὸς βρῖσκειται ἐκτὸς τόπου και χρόνου.

Ἄ ἤ ἤ μετὰ τὴ πιταγὴ ἀδη ἀπεδοκίμασία του, ὁ κυρ Γιάνκος Στάλκος νὰ ἀξυφανισθῇ, συνεβουλεύθη τὸς «ταμικούς» συμβούλους του, κατεμήνωσε τὸ βουλευτὴ κ. Χατζηδημητρίου, γιὰ παράκαιρη ὑπερβλή παραίτησεως του, τοῦ ἀξιωματικῶ, τοῦ Δημοτικῶ Συμβούλου και συγχρόνως ὑπέβαλε στὸ ἐκλογικὸ ἐνστασι κατὰ τὸς κύρους τῆς ἐκλογῆς του! Ὁ κ. Στάλκος ἐπομένως ἡ ἀνῆσιν τῶν ἀπεδοκίματῶν ψεῦδῶς και ἐξεδόθη ἀπαλλακτικὸ βούλευμα. Ὁ κ. Στάλκος ἀπὸ τὸ παραδειγματῆται τῶν τῶν κυρ Γιάνκου, πού δείχνει μικρότητα και πολιτικὴ μοχθηρία, σὲ σημεῖο τυφλώσεως, μπορεί νὰ θεβαιωθῇ ὅτι, ἐπράξε ἀριστο, ὅταν ὅτις ἐκλογῆς τῆς 9 Σεπ) ἐρίου τὸν ἔθεψε στὸ μίσηρο.

Ὅσον ἄρα τὴν ἐνστασιν τοῦτου, αὐτὸ Ἐκλογικὸ δικεῖο, ἔχε τὴν ἴδια μὲ τὴ μῆνυσι του τύχη.

Ο κ. Πρόεδρος τοῦ Δικηγορικῶ Συλλόγου Βεροίας, εἰς ἀπάντησιν ἀμειώματος μας «πὸς θεῖται ἀλαθῶς τὸν παραμερισθὸν τῶν δικηγόρων ἐκ τῶν Συμβολαιογραφῶν» μὰς ἐστειλε μακροσκελεστεισιν ἐπιστολὴν και μὰς λέγει δτι ὁ νόμος 3991)29 καθήρησε τὸ ἔθρο. 38 τοῦ Κώδικος δικηγόρων περὶ ἀπικτιαφέντης γωμοδοτήσεως δικηγόρων βεβιωθῶσαν τὴν ἐξέλεξιν τιλοῦ κλπ. πρῶται μόνον νὰ συσταθῇ πραγματικὸν δικαίωμα ἐπὶ ἀμειώτου.

Δίχρη ἔχει ὁ κ. Πρόεδρος. Πάντως αἱ ἀγορηταὶ πικρῶν καὶ ἀλλοῦν νὰ ἐκασυμίσουν τὰ συμφέροντά τους ἀντιθέτως τῆσῶν τῆ παρῆβησι δικηγορικῶν. Τώρα γιατί ἔδω δὲν λητέται ἡ παρῆβησι δικηγορικῶν στὴν ἐρνεσι των μετῶν, τῆσῶν τίται μυστικὸ πού ἡμεῖς βέλημε νὰ παροβησίσωμε και ὅχι νὰ ἐνοχλήσωμε τὸ κ' Πρόεδρο τοῦ ἀποῖον παρεμπιπτόντως, ζητήσωμε τὴν μὴ νόμιμον... ἐπιγυρῶσιν του.

ΓΕΛΑΣΑΜΕ μὲ τὴ καρδιά μας, ὅτιν προχθὲς διαβάσαμε στὴν ἐφημερίδα τῶν «Δηλώσεων» και τὴ δῆλωσι τοῦ Σωτήρη Φιλῶρος ἀπὸ τῶν Ραμιά! Ἀπὸ τὸ καμπ. υρωμένο ὑπὸ τὸ βῆρος τῶν 70 ἐτῶν Φιλῶρο, ἀκητέθη και ἐδημοσιεύθη... ἠλόγως μετονομάσῃ! Πῶς βασιτὰς θεῖ μὸν τὰ κεραμίδια ξεκαρφωτῆ!

Περίληψις

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΙΣ ΕΚΛ. ΚΑΤΑΛΟΓΩΝ
Ὁ Νομάρχης Ἰμβόλιος γνωστοποιεῖ βτι συμφώνως τῷ Νόμῳ ἀρχονται ὁπὸ 1 Ἰανουαρίου 1953 οἱ ἐργασια ἀναθεωρησεως Ἐκλογικῶν καταλόγων ἀνδρῶν και γυναικῶν. Πρῶτα λαύονται πάντες οἱ ἀνεκπερομένοι ὅπως ἀπευθύνονται εἰς τὸν ἀρμόδιον Ἐρηνοδίκην διὰ τὴν ἐγγραφήν των ἀναβάλλοιτες σχετικῶν αἰτησῶν ὑπὸ 1-1-53 ἔως 23-2-53. Ἐπίσης αἱ βουλομένοι δύνανται νὰ δολοβάλλωσι ἐνστασιν κατὰ τῆς ἐγγραφῆς παντὸς προσώπου ἀπὸ 1-1-52 μεχρι και τῆς 10-3-52 εἰς τὸν ἀρμόδιον Ἐρηνοδίκην.

Ὁ Νομάρχης Κ. ΤΣΟΥΠΤΗΣ

Εὐχαριστήριον τοῦ Ἰατροῦ Β. Κουτσαντᾶ πρὸς τοὺς ψηφοφόρους του

Τοὺς 578 ψηφοφόρους μου οἱ ὅποιοι χωρὶς καμμίον προεκλογικὴν ἐργασίαν μας και χωρὶς ἀντιπροσώτους ἴδουσι εἰς τὰ μῆματα ὅσον και στὰ χωριά εὐχαριστοῦμεν διὰ τὴν ἀσθερητῶν ἀποστηρίξιν μου, διὰ δὲ τὴν Σὴν Νουσοχίαν ὑπεβάλλομεν τὴν παράκλησιν, ὅπως ἐλεγγὴ και ἄλλιν τὰ ἀποτελέσματα τῆς ψηφοφορίας, καθῶσι τὰ προηγούμενα, τῆς ἀσσεροδὸς διαγραφῆς ἐκ τῶν συνολικῶν ἀποτελεσμάτων τοῦ ἐξ 185 ψήφων μῆματος Ριζομάτων με κόνει, ὁστατικὸ ὅσον ἀφορᾷ τὴν προσοχὴν των ἀρροδίων ὑπαλλήλων.

Ἀριθ. Πρωτ. 1037

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἐκτίθεται εἰς πρόχειρον πλειοδοτικὸν διαγωνισμὸν ἡ ἐκποίησι των κάτωθι ἐφοδίων τοῦ Κρατ. Ἡμεῖου Βεροίας πῶν θην Ἰανουαρίου 1953 ἡμέραν Περμπτην και ὠρον 10-12ην π.μ. εἰς τὰ Γραφεῖα τοῦ Ἰ. Δράματος Ἡῖος:

- 1) Ἐν αὐτοκίτητον 314 ὄπ' ἀριθ. 6393
- 2) 27 ἔξιμοι σκελετοὶ φορεῖων
- 3) 80 κηλήφαι σιραμάτων καυαυογῆ ἀπὸ λενέσσα
- 4) 20 ἀχρηστοὶ κλίνας οἰδηραὶ.

Πλεόντες πληροφορίες περὶ τῆ Διαχειρίσει τοῦ Κρατ. Ἡμεῖου Βεροίας.

Ὁ Πρόεδρος τοῦ ΔΣΚΝΒ Α. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Εἰδοποιῶνται οἱ ἐγγραφέντες σπουδασταὶ και σπουδαστριά εἰς τὰ μῆματα ἡρατικῶν Λογιστῶν και Λογιστριδῶν τῆς Ἐτελιωτικῆς Ἐμπορικῆς Σχολῆς Βεροίας ὅπως σήμερον και ὠρον 3 μ.μ. προσέλθωσι εἰς τὸ ἐναρτήριον μάθημα ἐν τῷ νέῳ οἰκῆματι τῆς σχολῆς (ἔθρομα Κεντρικῆς) Ἐκ τῆς Διευθύνσεως τῆς Σχολῆς

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οἰκόπεδον ἐκτάσεως ἐνδὸς ἀστέμματος μετὰ κυρποζύρων δένδρων πλησίον μύλου Μάρκου.

Πληροφορία περὶ ἡμῖν.

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Λευτέρης, ἐξελέγη ὁ κ. Ἰωάννης Ἀργεντόπουλος, ὅστις διεδέχθη τὸν κ. Ἀριστοτέλην Τσαπανίτην.

Τὸ Καίσιστημα ψιλικῶν ΕΥΑΓΓ. ΛΑΜΨΙΔΗ

ἐδχεται στοὺς παλάτας του

Εὐτυχῆς τὸ νέον ἔτος

Ἀριθ. 8277. ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Ἐν Βεροία σήμερον τὴν 27 τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου τοῦ 1952 ἐνεστασιστοῦ κεντηκοσιεὶ δευτέρου ἔτους ἡμέρον Σαββατοῦ και ὠρον 12.30 π.μ. ὁ ὑπογεγραμμένος δικαστικὸς κλητῆρ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν Θωμᾶς Σμουλίκος τῆς ἐγγραφῶς παραγγεῖλι τοῦ ἡλία Νάβα δικηγόρου Βεροίας πληρεξούσιου τοῦ Θεοδώρου Θεοδωρίδη κατοικοῦ Παρισίου Σκυλίτσιου μετῆρην και ἐπέδωκε καὶ πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελεῖ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν διὰ τὴν ἀγνώστου διαμονῆς συζύγου του Σοφίαν Θεοδωρίδη τὸ γεννὸν Γ. Μιχαηλίδη κατοικοῦ πρῶην Παλαιοῦ Σκυλίτσιου και ἡδὴ φγνώστου διαμονῆς ἀκρίβες ἀντίγραφον τῆ ἀπὸ 23 Δεκεμβρίου 1952 κληθῶς πρὸς περαιτέρω συζήτησιν τῆς ἀποθέσεως διεξαχθησῶν τῶν ματορικῶν ἀποδείξεων ἐπὶ τῆς ὄπ' ἀριθ. 610)1952 ἀπαφάσεως τοῦ Δικαστηρίου των ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν αἰτουμένου πρ ἐν αὐτῇ και ἐγῶσιον τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας πρὸς γενῶσιν του και διὰ τὸς νόμιμους συντελεστας καλωμένης εἰς συζήτησιν ταύτης διε και ὅποι ἡπορὰ πῶδες ταύτης και ὄπ' ἀριθ. 226)52 πρῶσι τοῦ κ. Γραμματέως Πρωτοδικῶν Βεροίας ἀρτῆσι ἡμῖν τὴν 23 Ἰανουαρίου 1953 ἡμέραν Τετάρτην και ὠρον 11 π.μ. ὄπ' ἀριθ. ἀριθ. Πρωτ. 24, και εἰς ἐνδειξιν.

Ὁ Ἀρῶν Εἰσαγγελεῖς ΘΕΟΔ. ΛΑΠΠΑΣ Ὁ Δικ. Κλητῆρ Θ. ΣΑΜΟΥΛΙΚΟΣ

Δηροσιουθῆτω διὰ τῆς ἐνταῦθα ἐκδιδομένης Ἐφημερίδος «Θαρραλεος», Βεροία τῆ 27-12-52 Ὁ Εἰσαγγελεῖς ΘΕΟΔ. ΛΑΠΠΑΣ

ΜΥΡΟΠΩΛΕΙ Η «ΦΡΥΝΗ» ΣΟΦ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Ἀρώματα—Κολώνιες, —Ποτ. ἄρες. — Μπιζὸν και ἰδιῶν ἀνθη φορεμάτων εἰς πλουσίαν συλλογῆν.

Ἐν Βεροία τῆ 12-12-52 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινώσωμε ὅτι ὠρίσασμεν δικαίωμα ἐν Βεροία και ἐν τῇ αἰδαῶσιν συνεδριάσεων τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας τὴν 16-1-53 και ὠρον ὅην μ.μ. διὰ τὴν ἐκδίκασιν τῶν ἀπαλλοτριωθέντων ἀγροκτημάτων 1) Πολυτικῆ Δούκῆ ἐκτάσεως 650 στρεμμάτων και 2) Χατζηλαζάρου ἐκτάσεως 625 στρεμμάτων κτηματικῆς περιοχῆς Βυνοσικίου.

Καλοῦνται οἱ ἔχοντες ἐννομον συμφέρον νὰ ὑποστηθῶσιν ἐνώπιον ἡμῶν τὰς ἀπόψεις των.

Ὁ Πρόεδρος Ἐπ. Ἀπαλ. Βεροίας Πράδρος Πρωτοδικῶν Γ. ΖΑΡΛΑΣ

Τὸ Μυροπωλεῖον «Φρύνη» ἐδχεται στοὺς παλάτας του τὸ Νέον ἔτος χαρούμενε

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. Φίλιππον Παπαδημητρίου Θεολογικῆ

Συνδρομὴ σας ἐκ 30.000 δραχ. ἐξήσθη.

Θερμὰς εὐχαριστοῦμεν